1．大麻、鸦片、海洛因和“摇头丸”等都是常见的毒品。下列做法正确的是（　　）
A．抵制毒品	B．种植毒品	C．注射毒品	D．吸食毒品
2．下列变化中，属于化学变化的是（　　）
A．铁丝弯折	B．钢铁熔化	C．钢铁生锈	D．铁球下落


[image: ]3．先秦时期，人们就知道在水中加入草木灰（含有）来提高洗涤衣物的效果。下列物质与溶液一样呈碱性的是（　　）
A．稀硫酸	B．食醋
C．蒸馏水	D．碳酸钠溶液
4．如图，当滑动变阻器的滑片P向右移动时，接入电路的阻值变大。选择的接线柱是（　　）
[image: ]A．AB	B．CD
C．BD	D．AD
[image: ]5．拉瓦锡在研究空气成分时，所做实验中涉及的一个化学反应可用下图表示。该反应属于（　　）
A．分解反应	B．化合反应
C．置换反应	D．复分解反应
6．在实验中应严格遵守实验室安全守则和操作规范。下列操作或处理方法正确的是（　　）
A．[image: ]轻微烫伤用大量冷水冲洗	B．[image: ]用手直接拿加热的三脚架
[image: ]C．[image: ]鼻子凑到试管口闻气味	D．[image: ]手持试管加热
7．在台州首次发现的中国瘰螈（如图），幼体生活在水中，用鳃呼吸，成体生活在山溪石头间，用皮肤、口腔黏膜和肺囊呼吸。据此判断中国瘰螈属于（　　）
[image: ]A．鱼类	B．两栖类	C．鸟类	D．哺乳类
8．如图，用生面团的发酵过程模拟宇宙的膨胀过程，生面团里的葡萄干代表一个个星系。面团发酵膨胀过程中，葡萄干之间的距离在不断变大，能模拟星系在（　　）
A．彼此靠近	B．缓慢结合
C．相互远离	D．保持不动
[image: ]9．某次实验时，电表的接线和指针的位置如图所示，其示数为（　　）
A．2.50伏	B．12.5伏
C．2.50安	D．12.5安
10．下列图示表示人体消化系统的是（　　）
A．[image: ]	B．[image: ]	C．[image: ]	D．[image: ]
[image: ]11．现代研究表明，食用南瓜能降血糖，是因为南瓜富含的钴元素有利于人体合成（　　）
A．肾上腺激素	B．甲状腺激素	C．生长激素	D．胰岛素
12．樟树的茎能够直立，与植物细胞中起支持作用的结构有关。该结构是（　　）
A．细胞核	B．细胞质	C．叶绿体	D．细胞壁
13．光从空气斜射到水面时发生了反射和折射，光路如图，其中表示折射光线的是（　　）
A．AO	B．OB
C．OC	D．ON
14．某同学做了一个如图所示的“魔法火焰”实验：加热铅笔芯时，小灯泡慢慢亮了起来，下列有关判断正确的是（　　）
[image: ]A．电源电压变大	         B．铅笔芯电阻变大
C．电路中电流变大       D．小灯泡功率变小

[image: ]15．为了说明骑电动车要戴安全头盔的道理，某同学做了一个模拟实验：将两个相似的鸡蛋甲、乙分别放在纸筒上，鸡蛋甲上方放一个轻质瓶盖，拿一根筷子用大小相同的力分别敲击，如图所示。结果鸡蛋甲完好无损，鸡蛋乙立即破碎。下列有关叙述错误的是（　　）
A．放上瓶盖后可以增大受力面积	B．敲击时鸡蛋上部受到的压强甲比乙大
C．鸡蛋乙被敲碎说明力能改变物体的形状	D．要提高实验的可靠性还需多次实验
[image: ]16．某校开展蔬菜种植实践活动，让同学们体验劳动的过程。
（1）催芽   把干燥菜豆种子放在干燥的纸巾上，置于温度适宜、空气充足的环境中。为了让这些种子萌发，还需要提供的外部条件是___________。催芽时发现某种子的A部位损伤（如图），几天后，该种子仍然发芽，因为该种子的胚结构保持完整，且有充足的有机物供细胞进行___________作用。
（2）播种   把发芽的种子进行播种，定期给菜豆植株浇水促进生长，菜豆的___________（写器官名称）从土壤中吸收水分。
17．“全氟碳人造血”是一种白色乳剂，具有良好的运输氧气能力，化学性质稳定，对人体没有毒害作用。
（1）这种人造血能运输氧气，与人体血液中的________（填血细胞名称）作用相似。
（2）若该人造血从失血者的上肢静脉注入体内，最先到达心脏的___________。人造血不会在体内长期贮留，能随尿液排出体外。请用图中字母表示人造血随尿液排出体外所经过的路径：___________。
在的生态系统达到新的平衡。从进化论角度看，虫黄藻进化出对水温升高的适应是___________的结果。
[image: ]18．图甲是模拟火山喷发的实验，向黏土和砂石堆起的“火山口”中放入金属钠，再加入水。钠和水剧烈反应生成氢氧化钠和氢气，放出热量，引发燃烧，火花四射。
（1）图乙是钠元素在元素周期表中的相关信息，则钠原子核外有___________个电子。
（2）请写出钠和水发生反应的化学方程式：___________。
（3）地球上的火山喷发是___________变动的表现。
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